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Tässä osiossa on käsitelty

ÅMiten barometritutkimus on tehty

ÅVastausprosentti

ÅTietoja vastaajista

ÅMissä määrin kysymyksiä on kommentoitu

1. TAUSTATIEDOT
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Miten barometritutkimus on tehty

Tarkoitus

1. Mitata kuntalaisten tärkeimpinä pitämiä 

kunnan palvelutekijöitä.

2. Mitata kirkkonummelaisten 

tyytyväisyyttä palveluihin.

3. Osoittaa miten kunta kuntalaisten 

mielestä on kehittynyt.

4. Tarjota kanava kirkkonummelaisten 

näkemysten kuulemiselle.

Tiedonkeruu 

Kirjekysely lähetettiin satunnaisotoksen 

perusteella 2 000 kuntalaiselle. 

Satunnaisotos, joka  vastaa kunnan 

väestörakennetta, oli tehty samoilla 

kriteereillä kuin aikaisemmissa 

barometreissa. Otoksen teki 

Väestörekisterikeskus.

Kuntalaisille oli annettu mahdollisuus vastata 

joko kirjeitse tai sähköisessä muodossa

}Syys-lokakuun aikana saatiin 

vastaukset  678 kuntalaiselta.

Taustatiedot
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Barometrin vastausprosentti
Taustatiedot

Vastanneista  9% käytti mahdollisuutta vastata Internetissä (2013: 7%,  2011:  5%,  2009: 4%) 

900
825

804 769

695

791 781 765

668 678
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Vastanneet asuinalueittain

Asuinalue 
(lihavoitu alue on se jolla 
asuinalue jatkossa nimitetään)

1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Kantvik, Pikkala, Sepänkannas 61 60 56 47 55 46 55 48 46

Upinniemi, Porkkala, Hila, 

Långvik, Eestinkylä, Tolsa, 

Korkkulla

78 67 64 42 68 70 76 53 62

Keskusta, Gesterby, Jolkby, 

Laajakallio, Heikkilä, Ravals, 

Finnsbacka, Överby, Bro-

Kolsari, Lindal, Neidonkallio

362 328 297 298 316 342 323 280 293

Masala, Jorvas, Luoma 136 132 132 126 125 119 101 91 106

Vols, Sepänkylä, Evitskog, 

Kylmälä, Lapinkylä, Oitmäki
73 72 67 57 61 64 69 55 55

Veikkola, Haapajärvi 113 96 87 78 117 91 91 86 84

Sundsberg, Sarvvik 16 24 17 32 24 16

Muu alue 2 29 34 25 23 27 18 15 14

Taustatiedot
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Vastanneet asuinalueittain

Asuinalue 
(lihavoitu alue on se jolla 
asuinalue jatkossa nimitetään)

1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Kantvik, Pikkala, Sepänkannas 7% 8% 7% 7% 7% 6% 7% 7% 7%

Upinniemi, Porkkala, Hila, 

Långvik, Eestinkylä, Tolsa, 

Korkkulla

10% 9% 9% 6% 9% 9% 10% 8% 9%

Keskusta, Gesterby, Jolkby, 

Laajakallio, Heikkilä, Ravals, 

Finnsbacka, Överby, Bro-

Kolsari, Lindal, Neidonkallio

44% 41% 41% 43% 40% 44% 42% 43% 43%

Masala, Jorvas, Luoma 17% 16% 17% 18% 16% 15% 14% 14% 16%

Vols, Sepänkylä, Evitskog, 

Kylmälä, Lapinkylä, Oitmäki
8% 9% 8% 8% 8% 8% 9% 8% 8%

Veikkola, Haapajärvi 14% 12% 12% 12% 15% 12% 12% 13% 13%

Sundsberg, Sarvvik 2% 2% 3% 4% 4% 2%

Muu alue 5% 6% 4% 3% 3% 2% 3% 2%

Taustatiedot
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Vastanneiden ikä
Taustatiedot
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Vastanneiden ammattiryhmä
Taustatiedot
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Työpaikan sijainti
Taustatiedot
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Vastanneiden taustatietoja

1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Mies 41% 40% 40% 43% 43% 42% 43% 42%

Nainen 58% 58% 58% 57% 56% 58% 57% 58%

Suomenkielinen 79% 81% 83% 83% 81% 82% 81% 80% 78%

Ruotsinkielinen 21% 18% 17% 17% 19% 18% 19% 20% 22%

Lapsiperhe 52% 50% 47% 52% 47% 47% 43% 42%

Taloudessa on auto 80% 77% 82% 84% 90% 92% 93% 90%

Asunto vesihuollon 

piirissä
69% 69% 69% 74% 74% 72%

Taustatiedot
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Vastaaja asunut kunnassa

Kuntaikä 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Alle 2v 8% 9% 12% 7% 5% 5% 5% 5%

2 - 4v 12% 12% 13% 11% 10% 7% 7% 7%

5 - 9v 15% 14% 14% 14% 16% 15% 13% 13%

10 - 15v 14% 12% 12% 13% 13% 14% 13% 15%

16 - 20v 10% 12% 8% 12% 10% 11% 8% 14%

21 - 30v 21% 20% 18% 18% 18% 17% 14% 15%

Yli 30v 18% 19% 21% 24% 24% 29% 33% 31%

Taustatiedot



Kuntalaisbarometri 2015 Intervox Research Oy 13

Vastanneet kommentoi

1997 *) 1999 *) 2001 2003 2005 2007 2009 2011 **) 2013 **) 2015***)

Osuus vastanneista, 

joka kommentoi
55% 57% 61% 55% 55% 64% 68% 60%

Yhteensä annettuja 

kommentteja eri 

aiheista ja 

palveluista 

532 458 1153 1065 1038 1025 1078 1544 1321 1091

*) suppeammat kommentointimahdollisuudet   

**) Pyydettiin kommentoimaan jos lähialueella havaittu järjestysongelmia

***) Ei ole kysytty koskien rahoitusta eikä järjestysongelmia

Taustatiedot
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Kommentointiaiheet
1997 1999 2001 2003 2005 2007 2009 2011 2013 2015

Yhteensä 

kommentteja
532 458 1153 1065 1038 1025 1078 1544 1321 1091

Hyvä elämä 353 212 234 205 164 171 155 235 236 254

Tekniset palvelut 40 102 289 186 201 181 185 214 171 188

Terveyspalvelut 37 54 223 176 158 185 185 188 169 195

Sivistyspalvelut 44 37 153 94 126 122 108 163 126 119

Yleisarvosana 189 150 136 168 113 98 96 111

Viestintä/nettisivut 20 115 98 81 70

Kunta asuinpaikkana 86 81 59 62 64 92 76

Sosiaalipalvelut 58 53 65 50 46 30 56 47 44 42

Kuntapalvelujen 

rahoitus
54 50 27 56 39 44

Kunnan hallinto 64 76 62 43 35 52 36

Järjestysongelmat 363 210

Taustatiedot
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2. YLEISARVOSANA
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YLEISARVOSANA

Mitä on kysytty ja mitattu 

Kuntalaisia pyydettiin antamaan yleisarvosana Kirkkonummen 

kunnalle siitä, miten se hoitaa kuntalaisten asioita.

Käytetty asteikko on: 

10=loistavasti,  9=kiitettävästi,  8=hyvin,  7=jokseenkin välttävästi, 

6=välttävästi,  5=huonosti,  4=erittäin huonosti. 

Yleisarvosanan keskiarvo ja jakauma on laskettu ja tuloksia on 

verrattu aikaisempiin barometreihin.

Vastaajien vapamuotoiset kommentit liittyen annettuun yleis-

arvosanaan on ryhmitelty kahdella tavalla:

1) Aihealueittain

2) Välttävän/huonon vs. kiitettävän/hyvän arvosanan antaneet 
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Keskiarvo ja jakauma
Yleisarvosana
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Yhteenveto

Korkea vastausprosentti

Vastausprosentti on korkeimpia barometrissa. Kysymykseen vastasi 98%.  

Vastausprosentti on barometrista toiseen pysynyt saman tasoisena.

Paras yksittäinen mittari

Vuodesta 2005 òyleistyytyvªisyysò on kehittynyt myºnteiseen suuntaan. Nyt  tªmª 

arvosana on asettunut  tasolle, joka on kutakuinkin sama kuin kahdessa edellisessä 

barometrissa.

Annettu yleisarvosana on barometrin paras yksittäinen mittari siitä,  miten kuntalaiset 

mieltävät Kirkkonummen hoitavan heidän asioitaan.  82% kuntalaisista on antanut 

yleisarvosanan, joka eroaa alle yhden arvosanapisteen heidän kunnan palveluista 

antamista tyytyväisyysarvosanojen keskiarvoista.

Yleisarvosana
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Asuinalueittain
Yleisarvosana
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Arvosanajakauma asuinalueittain
Yleisarvosana
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Muita taustatekijöitä 
Yleisarvosana
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Yhteenveto

Kehitys eri kuntalaisryhmittymissä  

Asuinalue

πKuten aikaisemmissakin barometreissa asuinalue näyttää vaikuttavan asukkaiden 

kokonaistyytyväisyyteen. Tyytyväisten määrä on hieman keskimääräistä suurempi 

Masalan, Upinniemen ja Keskustan alueilla.

πVeikkolassa vuodesta 2007 alkanut  positiivinen yleistyytyväisyys-trendi on jatkunut.

πSundsbergin alueen vastanneiden määrä on pieni eikä anna aihetta yleistyksiin.

πVolsin alueilla yleistyytyväisyys on edelleen pysynyt verrattain alhaisena. 

πKantvikin alueilla yleistyytyväisyys on laskenut eniten. Vastanneiden osuus on pysynyt 

samana kuin aikaisemmin.

Yleisarvosana
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Yhteenveto

Kehitys eri kuntalaisryhmittymissä  

Ikäryhmä

π Alle 40-v. kuntalaisten keskuudessa yleisarvosana on keskimääräistä korkeampi 

(7,93) ja on noussut hieman edellisistä barometreista (2013: 7,90  2011: 7,81). Tämä 

ryhmä edustaa 25% vastanneista.

πKeski-ikäisten (41-55)  òyleistyytyvªisyysò on muita ikäryhmiä hieman alempi 7,60 ja 

on laskenut jonkin verran edellisistä barometreista (2013: 7,64  2011: 7,75). Tämä 

ryhmä edustaa 28% vastanneista.

πYli 55-vuotiaat muodostavat suurimman ikäryhmän vastanneista ( 47%). Näiden 

kuntalaisten keskimääräinen yleisarvosana on 7,74  ( 2013: 7,75   2011: 7,65).

Yleisarvosana
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Yhteenveto

Yleisarvosanaa on kommentoitu

ÅVastaajista  17% on perustellut antamaansa arvosanaa.                                                                              

(2013:  14%.  2011: 13%.  2009:   15%.  2007: 21%.  2005: 19%).

ÅKolmasosa niistä, jotka ovat antaneet huonon/välttävän arosanan on kommentoinut. 

Vastaavasti joka kymmenes, joka antoi hyvän/kiitettävän arvosanan kommentoi. 

ÅHyvän/kiitettävän arvosanan antaneista lähes puolet viestittää, että vaikka ovat 

yleisesti ottaen tyytyväisiä saamiinsa palveluihin, niin kunnan toiminnoissa löytyy  

myös parannettavaa.  

ÅVälttävän/huonon arvosanan antaneista yhä pienempi osuus korostaa joitain epäkohtia 

haja-asutusalueella 15%  (2013:  25%   2011: 37%  2009:  33%). 

ÅPuolet välttävän/huonon arvosanan antaneista suuntaa kritiikkinsä yhteen 

mieltämäänsä epäkohtaan.

Yleisarvosana
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Kiitettävään/hyvään 
arvosanaan liitetyt kommentit 
aiheittain

Miten kommentit 
jakautuivat aiheittain

Välttävään/huonoon 
arvosanaan liitetyt kommentit 
aiheittain

Miten kommentit 
jakautuivat aiheittain

2011 2013 2015 2011 2013 2015

Hyvä arvosana, mutta on  
myös parannettavaa.

51% 44% 46%
Painottaa yhtä 
kehittämistarvetta.

33% 47% 51%

Tyytyväinen,  saadaan  mitä 
tarvitaan, asiat hoituvat.

26% 41% 42%
Suunnittelu, kehittäminen tai 
päätöksenteko kunnassa.

8% 5% 17%

Mainitsee  palvelumuodon 
johon erityisen tyytyväinen.

29% 5% 8%
Haja-asutusalue, joka on 
eriarvoisessa asemassa.

37% 25% 15%

Muuta 4% 10% 4%
Painottaa useampia 
kehittämistarpeita.

10% 22% 11%

Muuta 12% 6%

*)  Kaikki  spontaanit kommentit on järjestetty useimmiten esiintyneiden aihepiirien  mukaan.aasteita.

Yhteenveto kommenteista *)
Yleisarvosana
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Kiitettävään tai hyvään arvosanaan liitetyt kommentit

Tyytyväinen, positiivinen, saadaan mitä tarvitaan, asiat hoituvat  

(20 kommenttia)

ÁResurssit huomioon ottaen kunta on  hoitanut hyvin tehtävänsä. 

Kaksikielisyyden vuoksi  tehtäviä lienee enemmän kuin yksikielisessä 

kunnassa.                                                                                                     

Yleisarvosana  8   Vols... 

ÁOmalta osalta tyytyväinen, en tosin käytä paljon kunnan palveluita.  

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁOlen saanut asioihin asiantuntevan vastauksen tai palvelun.                     

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁEdistystäkin on tapahtunut.                                                                         

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁOmalta osaltani voin sanoa näin (8=hyvin), koska ne asiat joita olen lyhyen 

asumisen perusteella hoitanut kunnassa, ovat menneet hyvin.                        

Keskusta... 

ÁTulevaisuus näyttää hyvältä. Täällä on hyvä asua, lähellä luontoa ja 

Helsinkiin. Keskustan ilme on muuttunut positiivisesti, niin kuin täällä 

Masalassa. Olemme pysyneet muakan kehityksessä.                              

Yleisarvosana  8

ÁTämäkin kysely on hyvä ele!                                                                   

Yleisarvosana  8   Vols... 

ÁFör tillfället bra.                                                                                             

Yleisarvosana 8  Masala... 

ÁKokemukseni mukaan toimii hyvin.                                                             

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁJag tror att kommunen sköter invånarna.                                                       

Yleisarvosana 8  Keskusta... 

Tyytyväinen, positiivinen, saadaan mitä tarvitaan, asiat hoituvat 

ÁOnneksi viime vuosina Masalan kehitykseen ja viihtyvyyteen on satsattu.  

Yleisarvosana  8  Masala... 

ÁKaikki toimii suht koht hyvin.                                                                     

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁKirkkonummen kunta on sopivan kokoinen. Menot eivät ole liian suuret, 

palvelut sopivasti saatavilla.                                                                        

Yleisarvosana  9  Upinniemi... 

ÁÄr mycket nöjd med kommunen överlag!                                                      

Yleisarvosana 9  Masala... 

ÁTähän asti hoitanut henkilökohtaisia asioitani hyvin.                                       

Yleisarvosana  9   Kantvik... 

ÁMinulla ei ole ollut ongelmia. Kirkkonummi on hyvä kunta asua.  

Yleisarvosana  9   Masala... 

ÁEnpä osaa sanoa miksi annoin noin keskinkertaisen numeron. Meille on 

kunnan toiminta ollut ihan mainiota. On nuorisoteatteri, kuvataidekoulu, 

musiikkiopisto, kirjasto ja terkka. Jos terkka muuttaa jonnekin pellolle ja 

vuodeosasto loppuu, sitten numero putoaa kutoseen ja syystä.  

Yleisarvosana 8  Kantvik...

ÁKaikkiaan olemme erittäin tyytyväisiä kunnan tarjoamiin palveluihin.  

Yleisarvosana   8   Sundsberg... 

ÁHaaveilemme perheen perustamisesta ja mielestäni Kirkkonummi on hyvä 

kunta siihen.                                                                                                

Yleisarvosana  8   Keskusta... 

ÁOlemme asuneet kunnassa lähes 10 vuotta, aina olemme viihtyneet.  

Kunnan kasvu on ollut myönteistä. Osaksi myös osaavan hallinnon 

ansiosta.                                                                                                     

Yleisarvosana  9  Kantvik... 
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Kiitettävään tai hyvään arvosanaan liitetyt kommentit

Mainitsee  palvelumuodon johon erityisen tyytyväinen (4)

ÁMeillä on hyvä kun on oma terveyskeskus  ja päivystys (Keskusta).  

Toivottavasti se jatkuu samaan malliin eikä siirry muualle.                      

Yleisarvosana  8

ÁTerveydenhoito ja hammashoito toimivat suhteellisen hyvin.                       

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁTerveydenhoito ja sivistystoiminta saa isot plussat.                                 

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁBäddavdelningen i hälsocentralen bra skötsel och vård. Personalen är 

faktiskt bra och vänlig.                                                                           

Yleisarvosana 9  Upinniemi... 

Muuta  (4)

ÁOn todella tärkeää, että esim. terveyspalvelut edes nykyisellään on 

saatavissa asuintaajamassa.                                                                      

Yleisarvosana  8   Veikkola... 

ÁTyöntekijöitä ei saisi liikaa vähentää palvelualoilta ettei työntekijät pala 

loppuun. Se tulee kalliiksi yhteiskunnalle.                                                            

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

Hyvä arvosana, mutta on myös parannettavaa (22)

ÁTagande i beaktande av de ekonomiskt dåliga tiderna tämligen bra. 

Uppsägningarna senast var en dålig sak. Servicen sämre när färre 

personer sköter samma arbetsmängd; speciellt dagvård och läkare på 

HVC.                                                                                                           

Yleisarvosana 8  Keskusta... 

ÁKoulutus ja liikuntapalvelut toimivat hyvin, mutta terveydenhuoltopalveluissa 

olisi sujuvoittamisen varaa.                                                                            

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁJulkisiin liikennejärjestelyihin reakoitava ajoissa eikä vasta sitten kun 

päätökset jo tehty.                                                                                       

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁSuuri miinus kuitenkin tk-päivystyksen toimimattomuudesta.                              

Yleisarvosana  8  Veikkola... 

ÁDet jag behövt av kommunen är skött utom skolplaneringen.              

Yleisarvosana 8   Vols... 

ÁBussiyhteydet ovat Espooseen verraten harvat, toki väkeäkin on 

vähemmän. Suuri kiitos perehneuvolatyöstä, saimme apua.                  

Yleisarvosana  8  Sundsberg... 

ÁKirkkonummen keskustaan vuokrattavia senioriasuntoja ikäihmisille, siellä 

voisi olla puutarha, jonka hoitamiseen asukkaat osallistuisivat.  

Yleisarvosana  8  Masala... 

ÁOlisi ihanaa jos Kirkkonummella olisi enemmän metsää eikä uusia taloja 

rakennettaisi koko ajan , käytännössä se on mahdotonta.                          

Yleisarvosana  9  Keskusta... 
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Kiitettävään tai hyvään arvosanaan liitetyt kommentit

Hyvä arvosana, mutta on myös parannettavaa 

ÁKirkkonummen keskustaan hankala tulla Veikkolasta, emme käy siellä juuri 

koskaan. Pohjoinen Kirkkonummi tarvitsee tästä syystä erittäin hyvät 

palvelut.                                                                                                       

Yleisarvosana  8 

ÁTeknisten palveluiden osalta 5. Rakennustarkastajat hakevat pisteitä 

kunnan henkilökunnan palvelualttiudesta.                                                              

Yleisarvosana  8   Vols... 

ÁHelt ok, ibland kanske för många rubriker innan man hittar rätt.  

Yleisarvosana 8  Keskusta... 

ÁPerustoiminnot - koulutus, terveydenhoito, harrastukset kunnossa. 

Talouden hoitoon lisää asiantuntemusta. Yritystoiminnan tukemiseen 

enemmän huomiota.                                                                               

Yleisarvosana  8   Keskusta... 

ÁPääasiallisesti hyvin mutta jonkin verran osalla kunnan hallintoa ja 

virkailijoita on palveluasenteessa parantamisen varaa.                                 

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁSatsaus perheiden hyvinvointiin tärkeä.                                                      

Yleisarvosana  8  Keskusta... 

ÁToivotaan Masalaan lisää päivittäistavarakauppoja.                                                          

Yleisarvosana  8

ÁTällä hetkellä suurin piirtein ok, mutta jos terveyskeskus  neuvola ja 

hammashoito loppuu täällä Veikkolassa niin hukassa ollaan.             

Yleisarvosana  8 

ÁMed några undantag är kommunala servicen god.                                       

Yleisarvosana 9  Upinniemi... 

ÁTerveyskeskuksen siirto. Keskustan "kuoleminen".                                      

Yleisarvosana  8    Keskusta... 

Hyvä arvosana, mutta on myös parannettavaa 

ÁMuuten hyvä kunta, mutta byrokratia ajaa joskus kuntalaisten yli. Esim. 

liikennemelumittaukset vuodelta 2000 todistavat, että Jorvaksen peltojen 

kohdalla ei moottoritielle tarvita meluesteitä.                                        

Yleisarvosana  8   Masala... 

ÁJoukkoliikenne tulisi kehittää samoin koululaisten  matkoja turvallisemmiksi 

Gesterbyn alueella.                                                                                  

Yleisarvosana  8  Masala... 

ÁLisää panostusta lasten hyvinvointiin kehittämällä jalkakäytäviä paikoissa 

joissa lapset liikkuu autojen seassa ja panostamalla lasten koulu- ja 

päivähoitoruokailuun.                                                                               

Yleisarvosana  8   Veikkola... 

ÁArvosana on jokseenkin mutu-tuntumalla annettu, sillä mitään isompaa 

valittamista ei ole kaavoituksen hitaus tosin hämmästyttää.                              

Yleisarvosana  8  Masala...
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Välttävään tai huonoon arvosanaan liitetyt kommentit

Painottaa yhtä kehittämistarvetta  (32 kommenttia)

ÁSkulddelen har ökat oroväckande under dessa år vi bott här.         

Yleisarvosana 6   Keskusta... 

ÁMeille on Vekklahteen luvattu 10 v vesi ja viemäri yhteyksiä. Viimeksi piti 

tulla 2014. Missä viipyy.                                                                           

Yleisarvosana  4

ÁEi kuunnella asukasta. Minua loukkaa että tehdään rakennustöitä öisiin, 

meillä on oikeus kotirauhaan.                                                                     

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁEi tunnu sujuvan. Esim. terveyskeskus .                                                       

Yleisarvosana  7   Keskusta... 

ÁBättre information, uppdatera er information om nya beslut och planering 

bl.a. vägnätet.                                                                                             

Yleisarvosana 7  Keskusta... 

ÁJoukkoliikenteen kasvaneet kustannukset ovat huono asia. Irrottautukaa 

HSL:stä.                                                                                                        

Yleisarvosana  6   Keskusta... 

ÁKunta on hieman näkymätön ja vieras. Kunta ei edistä yritysten sijoittumista 

kuntaan tuoden työpaikkoja.                                                                            

Yleisarvosana  7  Vols... 

ÁTolsan aseman vs Luoman seisakkeen lopettaminen oli ruma temppu 

kunnalta.                                                                                                  

Yleisarvosana  7   Masala... 

ÁKuntalaisia ei kuunnella esim. vuodeosaston säilyttämisestä.  

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁKuntalaisten mielipiteitä tulee ottaa vielä paljon enemmän huomioon. Eikä 

vain juhlapuheissa.                                                                                          

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

Painottaa yhtä kehittämistarvetta

ÁKuntalaisten ikääntymistä ja ikäihmisten hyvinvointia ei ole riittävästi otettu 

huomioon.                                                                                               

Yleisarvosana  7   Keskusta...

ÁEläkeläiset on jätetty huomiotta ja kuulematta monissa kuntalaisia 

koskevissa päätöksissä.                                                                               

Yleisarvosana  6   Keskusta... 

ÁKunnan rakennusprojektit voisi sujua mallikkaammin esim. kunnantalon 

katto vuotaa jo uutena.                                                                           

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁLuomalaisten mahdollisuutta käyttää junayhteyttä ei ole puolustettu 

riittävästi.                                                                                                 

Yleisarvosana  7 

ÁKommunen borde göra det lättare att anlita köptjänster även i kommunala 

utrymmen. Nu försöker ni ta ockerhyror för nyttjande av ett litet rum  på 

dagis för barnens tal och annan terapi. Samma hyra som för gymnastiksalar 

med vaktmästare är absurt.                                                                         

Yleisarvosana 7  Masala...

ÁVuodeosastojen poissiirto. Miksi?                                                                

Yleisarvosana  5   Keskusta... 

ÁBehandlingen av tekniska lov tar för lång tid, vilket hämmar samhällets 

ekonomiska verksamheter och förorsakar extra onödiga kostnader för 

kommuninvånarna.  Kommunen bör i dessa tider befrämja all ekonomisk 

aktivitet. T.ex. normal enkel byggverksamhet måste vänta länge på lov. 

Privata byggare vill utnyttja sommartiden. Som exempel kan jag nämna att 

jag fick vänta fyra månader på åtgärdstillstånd för att förnya reningen av 

avloppsvattnet från ett egnahemshus, vilket borde vara ett rutinlov. Nu 

väntar jag minst ett år på lov att bygga ett lider.                                              

Yleisarvosana 7   Upinniemi...



Kuntalaisbarometri 2015 Intervox Research Oy 30

Välttävään tai huonoon arvosanaan liitetyt kommentit

Painottaa yhtä kehittämistarvetta  

ÁToiminta hidasta, kallista ja ei niin kuntalaista auttavaa. Siellä missä 

tarvittaisiin lisää henkilökuntaa ei sitä ole ja asia takkuavat. Suljetaan 

käyttökelpoisia kouluja ja rakennetaan lisää uusia. Liikenne järjestelyillä 

olisi Upinniemen koulusta saanut oivan merenläheisen koulun vain pyörätie 

puuttuu.                                                                                                          

Yleisarvosana 6   Kantvik...

ÁYleisilme edelleen hoitamaton, huolimaton.                                                 

Yleisarvosana  7   Vols... 

ÁPäätökset etenevät todella hitaasti , esim. kaavoitukset.                              

Yleisarvosana  7    Keskusta... 

ÁOlen ilmoittanut muutamista vaaratekijöistä mutta aina vastaus tiedetään 

tiedetään kuitenkin yksi paha on hoitamatta edelleen ala-asteen edessä 

jossa kulkee lapsia ja autoja.                                                                   

Yleisarvosana  7   Keskusta... 

ÁMasalaan rakennetaan liian paljon asuntoja, palvelut huononee entisestään.  

Yleisarvosana  6 

ÁKyrkslätt höjer t.ex. hyrorna i servicebostäder och så skall de ännu ha 

retroaktivt betalt.                                                                                         

Yleisarvosana 7  Upinniemi... 

ÁT.ex. Planeringen av Västra Jorv.                                                                

Yleisarvosana 5  Masala... 

Painottaa yhtä kehittämistarvetta

ÁAika hidasta paikalle tuloa.                                                                      

Yleisarvosana  7  Kantvik... 

ÁAvstånden är för långa mellan service-ställena (läkare, tandläkare och 

annan socialtjänst).                                                                                 

Yleisarvosana 7  Masala... ... 

ÁKollektivförbindelserna fungerar mycket dåligt.                                              

Yleisarvosana 6   Vols... 

ÁLisää tekeviä käsiä, vähemmän henkilöstöä hallintoon.  Kunnan 

kaavoituksessa valitukset ja muut ohitetaan ylimielisesti eikä kansalaisten 

palautetta oteta huomioon.                                                                       

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁToivon että kunnan henkilökunta täyttäisi lupauksensa asioiden hoidosta 

johon olen pettynyt.                                                                                            

Yleisarvosana  6  Veikkola... 

ÁPienestä eläkkeestä otetaan aina vain pois. Vanhustenhuolto huono.  

Yleisarvosana  6  Keskusta... 

Á Liikenteessä on paljon parantamisen varaa.                                                  

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁMasalan aluetta hävitetty; Pankki, R-kioski, postikonttori. Kuitenkin alue 

kasvaa koko ajan ja rakennetaan.                                                                  

Yleisarvosana  7
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Välttävään tai huonoon arvosanaan liitetyt kommentit

Painottaa useampia kehittämistarpeita  (7)

ÁTehokkaampi ote kunnan talouden seurantaan. Virastotalon 

sisäilmakustannukset ja muu sekoilu hämmästyttää.                                                                            

Yleisarvosana  7  Masala... 

ÁPuuttuva kunnallistekniikka. Puuttuva tievalaistus. Tosi vaaralliset 

tiet lapsille. Masalan terveyskeskus parantaa arvosanaa.                                                                   

Yleisarvosana  6  Upinniemi... 

ÁJoka paikassa mietitään rahaa. Kevyen liikenteen väyliä liikkumisen 

lisäämiseksi.  Kaavoitusasiat tökkivät. Terveyskeskuspalveluja 

supistetaan vaikka väki lisääntyy.  Yleisarvosana  5  Vols... 

ÁBasservicen sköts väl och kunde få vitsordet 9.  Däremot är den 

startegiska planeringen  och trafikproblemen klart åt skogen.                                                                 

Yleisarvosana 6  Upinniemi... 

ÁKunnan koko vaikuttaa siihen, että monia palveluja haen 

naapurikunnista. Joukkoliikenteellä on merkitystä toimivalle 

kansalaisuudelle. Kuntalaisten kohtaamisia tukevia tiloja tarvitaan 

eri kuntakeskuksissa.                                                                                  

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁKaavoitusasiat nopeammiksi, rakennuskiellot pois, vanhuksille 

vuodepaikat, nuorille lisää tekemistä (ettei tarvitse töhriä ja hajottaa 

paikkoja), lisää henkilökuntaa hammashoitoon.                                                                                

Yleisarvosana  7  Vols... 

ÁEnemmän palveluja kylälle.   Yleisarvosana  7   Masala... 

Suunnittelu, kehittäminen, päätöksenteko, seuranta  (11)

ÁAll planering av tjänster, vägar, infra, social och hälsovård borde skötas från ett 

vidare perspektiv = Helsingfors regionen.                                              

Yleisarvosana 7  Keskusta... 

ÁAvoimuutta ja läpinäkyvyyttä enemmän kuntalaisten asioiden hoitoon - dialogia ei 

ole kuin vaatimalla.                                                                                                   

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁVanhakantaisuus pois, tuoreita ja uusia näkemyksiä tilalle.                            

Yleisarvosana  7  Kantvik... 

ÁTehdään liian poliittisia  (oik) ratkaisuja jotka eivät ole kuntalaisten parhaaksi.                                                                         

Yleisarvosana  5 

ÁJulkinen hallinto hidas ja raskas.  Yleisarvosana  6  Veikkola... 

ÁYleinen hitaus on tyypillistä.                                                                         

Yleisarvosana  7  Masala... 

ÁPäätöksenteko junnaa edelleenkin osittain paikoillaan johtuen poliittisesta 

erimielisyyksistä. Nopeampaa toimintaa ja avointa tiedotusta kuntalaisille.  

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁKuntapolitiikka kovin tempoilevaa, ei mielestäni palvele tavallisia kuntalaisia hyvin.                                       

Yleisarvosana  7  Keskusta... 

ÁKuntalaiset ovat aktiivisia ja välittävät  sen kehittymisestä ja säilymisestä 

itsenäisenä kuntana. Toivottavasti meidän ääntä kuullaan jatkossa enemmän. 

Palvelujen kehittäminen laahaa jatkuvasti kasvun perässä. Tämä on erittäin 

huolestuttavaa näin isossa kunnassa.                                                                   

Yleisarvosana 7   Kantrvik...

ÁEnemmän palveluja kylälle.                                                                                            

Yleisarvosana  7   Masala... 
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Välttävään tai huonoon arvosanaan liitetyt kommentit

Muuta

ÁEn ole oikein tyytyväinen.                                                                  

Yleisarvosana  7,5  Masala... 

ÁAsioita hoidetaan hyvin ja huonosti.                                                         

Yleisarvosana  7   Keskusta... 

ÁHar ingen aning om hur det sköts, men säkert finns det saker som kan 

göras förbättringar på??                                                                             

Yleisarvosana 7  Keskusta... 

ÁSellainen perusfiilis kokemuksien perusteella on.                                       

Yleisarvosana  7   Masala... 

Haja-asutusalue eriarvoisessa asemassa (9 kommenttia)

ÁKunta hoitaa mielestäni vain Kirkkonummen keskustan parantamista.  

Yleisarvosana  6   Veikkola... 

ÁKunta antanut turhia lupauksia jo 20 vuoden ajan (Veklahti).                       

Yleisarvosana  4

ÁVeikkolassa olemme syrjässä Kirkkonummen keskustasta.                     

Yleisarvosana  7

ÁIsojen taajamien ehdoilla kehitetään palveluita, pienten kylien asukkaat 

eivät saa palveluita mutta kelpaavat maksajiksi.                                    

Yleisarvosana  7   Vols... 

ÁPohjois-Kirkkonummi on myös olemassa.                                                 

Yleisarvosana  7   Veikkola... 

ÁHaja-asutusalueet eivät saa vastinetta verorahoille:  syöttöliikenteen 

kehittäminen, kuituverkkojen rakentaminen haja-asutusalueelle myös.  

Yleisarvosana  6    Vols... 

ÁKommunen kunde ta i beaktande svensktalande i norra Kyrkslätt  och byggt 

svensk skola/dagis i Veikkola.                                                       

Yleisarvosana 7 

ÁPohjoisKirkkonummi on jäänyt edelleen unholaan. Missä on pyörätiet ja 

missä viipyy meluvalli?                                                                                 

Yleisarvosana  5   Veikkola... 

ÁNorra Kyrkslätts-bor vill inte eventuellt bo tätare  som nu men  helt ok om 

centrums befolkning ökar.                                                                    

Yleisarvosana 6  Veikkola... 
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3. TERVEYSPALVELUT
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TERVEYSPALVELUT

Mitä on kysytty ja mitattu 

Tässä osiossa on kysytty kuntalaisten mielipiteitä koskien terveyspalveluja sekä 

niiden hintoja kuntalaisille.

Kuntalaisten tyytyväisyyttä  palveluihin on verrattu siihen, miten tärkeinä 

palveluja on pidetty. Tuloksia on verrattu aikaisempiin barometreihin. 

Tyytyvªisyysasteikko:  4 = ei lainkaan tyytyvªinen é10 = erittªin tyytyvªinen. 

Tªrkeysasteikko: 4 = ei lainkaan tªrkeª é 10 = erittªin tªrkeª. 

Vastaajien vapamuotoiset kommentit on ryhmitelty aihealueittain.
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TERVEYSPALVELUT

Kysymysväittämät 

1. Pääsen tarvittaessa nopeasti hoitoon 

terveyskeskuksessa.

2. Pääsen tarvittaessa nopeasti tarvittavaan 

sairaalahoitoon. 

3. Saan terveyskeskuksessa asiantuntevaa 

hoitoa.

4. Minua palvellaan sujuvasti 

terveyskeskuksessa.

5. Terveyskeskuksen ajanvaraus hoituu 

sujuvasti.

6. Hammashoitola toimii laadukkaasti.

7. Terveydenhuollon asiakasmaksut ovat 

kohtuulliset.

Vastausprosentti 2015

Terveyskeskuskysymykset  85%     

(2013: 83%,  2011: 87%,  2009: 90%). 

Sairaalahoitoon pääsy  65%                      

(2013: 66%,  2011: 77%,  2009: 78%). 

Hammashoitola  64%                              

(2013: 63%,  2011: 69%,  2009: 71%). 

Terveydenhuollon asiakasmaksu  83% 

(2013:  83%,  2011: 81%,  2009: 78%). 
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Yhteenveto - tärkeys

Mitä kuntalaiset pitävät tärkeänä - mitä ei

ÅPalveluiden tärkeyttä ei ole erikseen mitattu tässä barometrissa. Vertailuarvioksi on 

otettu neljän edellisen barometrin keskiarvot.

ÅTerveyspalveluja kuntalaiset pitävät kunnan tärkeimpänä palvelusektorina.

ÅTärkeintä on saada terveyskeskuksessa asiantuntevaa hoitoa. Tämä on koko 

barometrin neljänneksi tärkein kysymys, ainoastaan asuinympäristön turvallisuutta ja 

luontoa sekä turvallisia koulumatkoja pidetään tärkeämpinä. 

ÅToiseksi tärkeintä terveyspalveluissa on päästä nopeasti hoitoon. Pääsy sairaalahoitoon 

on barometrin 7. tärkein ja pääsy terveyskeskushoitoon 12. tärkein kysymys.

ÅTerveydenhuollon asiakasmaksun kohtuullisuudella ei ole kovinkaan suurta merkitystä. 

Koko barometrin viidenneksi vähiten tärkeä kysymys.

Terveyspalvelut
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Palveluiden tärkeys
Terveyspalvelut
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Yhteenveto - tyytyväisyys

Kuinka tyytyväisiä ollaan palveluihin

ÅTyytyväisyys terveyskeskuksien ajanvaraukseen, asiantuntevuuteen ja palvelujen 

sujuvuuteen on noussut ja on parempi kuin yhdessäkään aikaisemmassa barometrissä.  

ÅTerveyskeskuksien toiminnassa on kuntalaisten mielestä eniten parantunut  

asiantuntevuus ja ajanvaraus.

ÅHammashoitolaan 66% on tarpeeksi tyytyväisiä. Lähes sama osuus kuin kahdessa 

edellisessä barometrissa.

ÅTerveyspalveluihin kohdistuu suuria odotuksia. Kuilut tärkeys- ja tyytyväisyyspisteiden 

välillä ovat pienempiä kuin aikaisemmissa barometreissa, mutta edelleenkin odotetaan 

enemmän terveyspalveluista.

ÅSairaala- ja terveyskeskushoitoon ei päästä tarpeeksi nopeasti. Tässä kohtaa kuilut 

tärkeys- ja tyytyväisyyspisteiden välillä ovat suurimmat.

ÅTerveydenhuollon asiakasmaksua kuntalaiset pitävät kohtuullisena, kuten 

aikaisemmissakin barometreissä. 

Terveyspalvelut
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Tyytyväisyys palveluihin
Terveyspalvelut
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Tärkeys vs. tyytyväisyys
Terveyspalvelut
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Tyytyväisyyskuilu sekä jakauma

Mielipidejakauma Tärkeys - tyytyväisyys kuilu

Pääsen tarvittaessa nopeasti hoitoon 

terveyskeskuksessa.

Pääsen tarvittaessa nopeasti tarvittavaan 

sairaalahoitoon. 

Saan terveyskeskuksessa asiantuntevaa 

hoitoa.

Minua palvellaan sujuvasti 

terveyskeskuksessa.

Terveyskeskuksen ajanvaraus hoituu 

sujuvasti.

Hammashoitola toimii laadukkaasti.

Terveydenhuollon asiakasmaksut ovat 

kohtuulliset.

Terveyspalvelut

Välttävä - Huono 7- 4 Hyvä -Kiitettävä 8 -10
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Yhteenveto - tyytyväisyys

Aluekohtainen tyytyväisyys palveluihin

ÅTyytyväisyys terveyskeskusten toimintaan on lisääntynyt lähes kaikilla asuinalueilla 

lukuun ottamatta Kantvikia. Muutama havainto verrattuna edelliseen barometriin:

πEniten tyytyväisyys on noussut  Veikkolan, Sundsbergin ja Masalan alueilla. 

πKeskustan alueella tyytyväisyys lähes kaikkiin palveluihin on noussut hieman.

πMasalassa ja Sundsbergissä tyytyväisyystaso on kaikilta osin hyvä.

πVeikkolassa ollaan ensimmäistä kertaa tyytyväisiä asiantuntevuuteen ja palvelujen 

sujuvuuteen.

πTyytyväisyys asiantuntevuuteen on kasvanut selvästi kaikilla asuinalueilla.

πAjanvarausjärjestelmän koetaan parantuneen kaikkialla paitsi Kantvikin alueilla.

πTyytymättömyys siihen, että hoitoon pääsee jonottamatta, on vähentynyt  

Veikkolassa, Masalassa ja Sundsbergissä, mutta kasvanut Upinniemen  ja Volsin

alueilla.

ÅHammashoitolaan tyytyväisyys on pysynyt lähes muuttumattomana keskustan ja 

Masalan alueilla, mutta lähtenyt laskuun Veikkolassa ja Volsin alueilla. 

Terveyspalvelut
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Aluekohtainen tyytyväisyys 2015

Kantvik Upinniemi Keskusta Masala Sundsberg Vols Veikkola

N=33 N=48 N=235 N=83 N=10 N=45 N=69

Pääsen tarvittaessa nopeasti 

hoitoon terveyskeskuksessa.
7,51 7,75 7,76 8,06 9,00 7,22 7,53

Pääsen tarvittaessa nopeasti 

tarvittavaan sairaalahoitoon. 
7,71 8,00 7,96 7,97 8,88 7,13 7,53

Saan terveyskeskuksessa 

asiantuntevaa hoitoa.
7,65 8,26 8,19 8,37 8,90 7,82 8,05

Minua palvellaan sujuvasti 

terveyskeskuksessa.
7,62 8,17 8,05 8,45 9,30 7,53 7,99

Terveyskeskuksen ajanvaraus 

hoituu sujuvasti.
7,56 8,04 7,87 8,23 9,30 7,40 7,68

Hammashoitola toimii 

laadukkaasti.
7,61 8,17 7,90 7,84 9,00 7,07 7,64

Terveydenhuollon asiakasmaksut 

ovat kohtuulliset.
7,88 8,75 8,43 8,56 8,50 8,44 8,40

Terveyspalvelut

Heikohko:  alle 7,40Tyydyttävä: 7,89 - 7,40Hyvä: 7,90 ja yli




